

# NUESTRA BANDERA

Organó del Partido Comunista SEIC

Alicante, sábado 29 de Enero de 1938 — 15 céntimos — Año II — Núm. 177

## En un sensacional documento el Ministro de Defensa Nacional anuncia que tomará energicas represalias sobre cualquier ataque a la retaguardia leal

### EFICAZ BOMBARDEO DE SALAMANCA

#### Se sigue luchando con nuestra iniciativa en SINGRA Y CELADA Parte de Guerra

#### NOTA FACILITADA POR EL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

El 4 de junio de 1937, el ministro de Defensa Nacional expuso públicamente su criterio y su actitud respecto a los bombardeos aéreos de ciudades alejadas de los campos de batalla. Ya entonces los facciosos venían realizando persistentes acciones de esa naturaleza, que alcanzaban efectos terribles. Las continuas quejas y protestas de autoridades civiles contra esas agresiones fueron trasladadas por el ministro de la Gobernación al de Defensa Nacional, quien dió a su compañero amplia respuesta, que se hizo pública y en la cual se consignaba lo siguiente:

No hay manera de amparar por medio de las ametralladoras y cañones antiaéreos todo el territorio leal con sus frentes de batalla, sus depósitos de reservas, sus instalaciones industriales, sus puertos y sus centros urbanos.

Así lo he dicho varias veces, en respuesta a peticiones análogas a la que me remite hoy V. E., y entre las cuales hay que destacar, por más próximas, las que encuentran origen en los bombardeos de estos días en Valencia y Barcelona, tras los espantosos de Durango y Gueraica.

Frete a la aviación, arma terrible, no hay más que un recurso: la aviación usada con los mismos métodos que emplee el adversario, en mayores proporciones si es posible; es decir, el terror contra el terror.

El Gobierno tiene recursos suficientes para adoptar el sistema de los facciosos, igualmente imposible, como nosotros, de cubrir con defensas antiaéreas todo el territorio bajo su dominio.

No hemos apelado a ese sistema por escrúpulos de conciencia y, además, por creer que nuestra tutela de gobernantes se desbordaba del territorio en que ejercemos plena autoridad para extenderse sobre el resto de la Nación, de toda la cual somos legítimos representantes.

Hemos esperado en vano a que el enemigo desistiera del proceder aéreo que inició en Madrid y que luego ha hecho proseguir, con la misma furia, sobre todas las poblaciones que siguen leales a la República.

Ante la cruel persistencia en el ataque aéreo contra poblaciones civiles y el eco desahogado que tuvieron reflexiones parejas a las aquí estampadas, que se expresaron públicamente en notas oficiales y además se designaron en documentos diplomáticos, nuestra conciencia parece ya vacilar, por lo que comienza a inquietarnos la duda de si escrúpulos excesivos, al contentarnos en la represalia, nos apartarían del deber sagrado de ganar la guerra a todo trance.

De nada ha servido esta pública advertencia de que la represalia se hallaba al alcance de nuestra mano, pudiendo apelar a ella en cualquier instante. El enemigo consiguió con impavidez, propia de su sobornamiento moral, tan saludables agresiones.

Las Potencias que dicen afanarse por poner término a la contienda española no se creyeron en el caso de tomar iniciativa alguna para eliminar de nuestra sangrien-

ta lucha las consecuencias de bombardeos cuyas víctimas pertenecen casi exclusivamente a la población civil, y también han permanecido inabundadas instituciones internacionales a quienes, por su carácter, parece incumbir una misión de esa naturaleza, mucho más interesante y eficaz, desde el punto de vista humanitario, que gestionar minúsculos canjes de prisioneros, y no siempre a condiciones de equidad, sino con notorio margen de provecho para el enemigo.

Este, bajo el mandato de Italia y Alemania, resuelta a saquearse del Mediterráneo, y utilizando el nuevo material de aviación que en proporciones copiosas acaban de suministrarle ambos países, ha reanudado, intensificándolo, su sistema de bombardeos contra ciudades desprovistas de todo objetivo militar.

Como en la nota copiada se consignó, frente a la aviación tan hoy más que un recurso: la aviación usada con los mismos métodos que el adversario emplea. Por eso ahora, no pudiendo resignarnos al mando a contemplar, con el espectáculo de ruina y muerte sembrado por la aviación rebelde, ha dispuesto que la nuestra, en réplica a los bombardeos de Barcelona, Reus, Tarragona, Valencia, de todo el litoral, en suma, fuera a Salamanca, Sevilla y Valladolid.

Hoy, además de batir objetivos militares en Oropesa y Talavera, la aviación leal ha bombardeado de nuevo Salamanca, sin que la numerosa concentración de cazas allí establecida después de la incursión anterior padieran criarlo.

La furiosísima agresión contra Valencia no podía quedar sin réplica, como no quedarán las agresiones enemigas de ese carácter que puedan sobrevenir. No estamos dispuestos a perecer estúpidamente, prescindiendo de los elementos de defensa a nuestra alcance; pero el ministro de Defensa Nacional declara públicamente que la aviación republicana se abstendrá en absoluto de bombardear poblaciones de la retaguardia lejana si el enemigo desiste de hacerlo, y que el Gobierno de la República se allanará con gusto a cualquier iniciativa encaminada a un compromiso mutuo, mediante el cual quede desahogado de la guerra un procedimiento de lucha con el que, sobre el dolor de la "masacre" inocente, se acumule la pesadumbre de acelerar la ruina de España.

## El Gobierno japonés descubre su verdadera cara

TOKIO, 28.—Contestando esta mañana en la Cámara de los Pares a varias preguntas sobre la defensa nacional y otros asuntos del país, el ministro de Negocios Extranjeros declaró que la cuestión demográfica estaba estrechamente ligada a la cuestión diplomática, y que frecuentemente existen intereses comunes entre los pueblos de diversos países.

Terminó diciendo, que no era imposible que llegase un día en que el Japón, Alemania e Italia hallen una solución conjunta a su problema demográfico (Fabra.)

## EL CONGRESO PROVINCIAL DE LA J. S. U. HA COMENZADO SUS TAREAS

### Hacia la creación de Cooperativas del Frente Popular

Ayer dieron comienzo las tareas del Congreso Provincial de la Juventud Socialista Unificada, que se está celebrando en el salón de actos del antiguo Casino de Alicante.

La juventud de toda la provincia que se votó en masa al citado Congreso con un entusiasmo sincero, ha de esperar que las deliberaciones de este comité provincial estarán dictadas por el interés de derrotar al fascismo en todos los campos.

Por d.ificultades que los lectores comprenderán, nos es imposible dar hoy una referencia completa de las sesiones de ayer. En nuestro número del domingo publicaremos una amplia reseña de esta gran reunión de la juventud alicantina.

El problema de la alimentación, hemos repetido incansablemente, exige nuestra diaria preocupación, un trabajo constante y eficaz. El Suró Político del Comité Central de nuestro Partido se ha planteado esta cuestión ampliamente, señalando directivas que coinciden con las que habíamos expuesto en NUESTRA BANDERA. Para mejorar las condiciones de abastecimientos de los trabajadores han de aplicarse todas las organizaciones y partidos del Frente Popular sus elementos, su acción común, hasta llegar a soluciones prácticas y concretas.

¿Cuál es el instrumento más indicado para centralizar este esfuerzo común? La Cooperativa de Frente Popular. Un organismo nacido del propio pueblo, que una a cooperadores de todas las tendencias políticas y sindicales, capaz de cortar los abusos y las especulaciones actuales; capaz, sobre todo, de acabar con las irregularidades en los suministros de artículos de necesidad y de garantizar una alimentación suficiente a la retaguardia, especialmente a aquellos obreros de las industrias de guerra, directamente ligadas con la potencia del Ejército popular.

La Cooperativa debe reposar en una existencia democrática y regular, tener todos sus actos, sus dirigentes y administradores bajo un control directo de los consumidores, avanzar de cara la crítica constructiva de los cooperadores, único medio de evitar desviaciones o de rectificarlas si fuera necesario. La Cooperativa evitará las cosas al asegurar a sus asociados las raciones correspondientes dentro de un plazo prudencial; la Cooperativa asegurará, sin intermediarios encarecedores, el contacto directo con las Cooperativas de producción, lo que ocasionará una sensible mejora en los precios. La Cooperativa, en suma, pone en manos del proletariado una poderosa arma económica al servicio del capitalismo, que utiliza en defensa de sus peculiares intereses. Porque en las anomalías de los abastecimientos, fuertemente irritantes, anda siempre muy cerca la "quinta columna".

Hay que realizar una acción intensa y práctica en favor de estas Cooperativas de Frente Popular, organizadas, mejoradas las condiciones de existencia de las ya creadas, facilitando su desenvolvimiento y desarrollo. La Cooperativa permitirá, con su contacto directo con el pueblo, una gran aportación de iniciativas, apoyos, críticas, que ayudarán a seguir rectamente el camino que nos ha de llevar a una completa solución del problema de abastecimientos.

### Reunión de los diputados comunistas

BARCELONA, 28.—Firmado por Dolores Ibaruri, como presidenta, y por Antonio Mije, como secretario, el Partido Comunista convoca a todos los diputados pertenecientes al mismo y a los del Partido Socialista Unificado de Cataluña a la reunión de la minoría que tendrá lugar el día 30 de enero, a las cuatro de la tarde, en el domicilio del Comité Central del Partido Comunista, calle de Valencia, 302, Barcelona; rogando a todos la puntual asistencia. (Aima.)

### Pleno del Comité Nacional de Abastecimientos

BARCELONA, 28 (S. T.).—Mañana, a las diez, dará comienzo el Pleno del Comité Nacional de Abastecimientos, cuyas distintas penencias, constituidas en jueves, han estado trabajando en la redacción de informes referentes a la revisión de tasas de los artículos de comer, beber y arder, para todo el territorio leal. (Fabra.)

### Inglaterra se previene para la guerra

LONDRES, 29.—El Gobierno prepara un proyecto de ley especial en el que se englobarán todas las medidas adoptadas para asegurar el abastecimiento alimenticio de la nación en tiempo de guerra.

Se prevé la creación del cargo de inspector general de Abastecimientos, que tendrá a sus órdenes a los jefes de 15 subdivisiones administrativas. Este interventor, en tiempo de guerra, colaborará estrechamente con el Estado Mayor, para indicar a los navíos mercantes los puertos a los que deben dirigirse con toda seguridad.

Actualmente se considera que los recursos son infinitamente superiores a los de 1914. También se prevé la creación de depósitos en lugares resguardados de los bombardeos. (Fabra.)

## Los Gobiernos francés, inglés, yanqui y soviético, parecen decididos a declarar el bloqueo económico al Japón

### Roosevelt acusa a los Estados fascistas de ser los causantes de los azotes guerreros que sufre el mundo

GINEBRA, 28.—El interés de la jornada de hoy ha estado concentrado en las dos extensas conferencias que han celebrado los señores Eden, Delbos, Litvinof y Wellington-Koo. Este último pidió a la Sociedad de Naciones que aplique a favor de China, víctima de una agresión, las estipulaciones del Pacto y, sobre todo, las sanciones económicas y financieras contra el Japón.

Parece que se ha pensado en redactar una resolución que ampliará los términos de la que fué votada a primeros de octubre en la Asamblea de la S. de N., de acuerdo, desde luego, con la delegación china. En esta resolución se insistiría en condenar la agresión contra la independencia e integridad de China, contraviniendo el artículo 10 del Pacto. Además, a falta de la aplicación colectiva de las sanciones económicas previstas en el artículo 16, serían invitadas los Gobiernos a título individual a que ayudasen técnicamente al Gobierno de China en su lucha contra el agresor.

Lo tratado ha sido telegrafado al Gobierno de Washington, siendo posible que el ministro de los Estados Unidos en Berna haya sido designado oficialmente para tomar parte mañana en las conversaciones, que proseguirán en Ginebra sobre tal asunto. (Fabra.)

### LOS OBREROS INGLESES APLICAN EL BOICOT

LONDRES, 28.—Los obreros desahogados de los muelles de Middlesbrough, que habían acordado en a semana anterior no cargar un "stock" de hierro y acero a bordo de un cargo japonés, que tuvo que

salir vacío para Londres, se han visto hoy apoyados por sus compañeros del puerto londinense, que se han negado a realizar la misma carga a bordo del vapor inglés "Bhutan". (Fabra.)

### LOS MILITARES NIPONES, EMPANTANADOS EN CHINA

TOKIO, 28.—El ministro de la Guerra, Sugiyama, ha publicado una declaración en la que pide a todo el Ejército redoble sus esfuerzos para lograr los objetivos del Japón. El ministro insiste en la necesidad de realizar todos los preparativos posibles para responder a las necesidades de una guerra larga, teniendo en cuenta que se agrava la situación en proporciones cada vez mayores.

La declaración de Sugiyama parece motivada por el deseo de sofofocar las tendencias favorables a la cesación de las hostilidades en China y la reanudación de negociaciones con Chang-Kai-Shek, tendencia que se desarrolla en parte del Ejército, y especialmente entre el que opera en China Central. (Fabra.)

### WASHINGTON, 28.—El Presidente Roosevelt ha dirigido su anunciado mensaje al Congreso, en el que manifiesta "que los Estados Unidos deben cuidar la defensa del territorio y los intereses de los Estados Unidos en el Mundo, reorganizando y aumentando los servicios de la defensa nacional". El Presidente pide el aumento y la reorganización del Ejército y la Marina, pues éstos deben ser los encargados de "asegurar la defensa de todo el territorio americano". "Con el mayor sentimiento—di-

co—, os anuncio que los armamentos se acrecientan actualmente con un ritmo acelerado y sin precedentes. Una cuarta parte de la población mundial está envuelta en conflictos sin cuartel, a pesar de que la mayor parte de los pueblos y de los países, incluso aquellos donde tales conflictos están produciendo daños incalculables, desean vivir tranquilos. Millares de personas civiles son lanzadas y ametralladas por bombarderos y ametralladas por aviones. La tensión del Mundo jamás fué mayor. Debemos comprender que la desdichada situación en que se debate el Mundo ha sido provocada por el abandono de los principios y Tratados que constituyen la base del derecho y del orden internacional. Yo entiendo por una defensa apropiada una defensa que asegure, no solamente la protección de nuestras costas, sino también las de nuestros territorios muy alejados." (Fabra.)

### PARA AGARRAR POR EL PESCUEZO AL BLOQUEO FASCISTA

SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA, 28.—La asamblea de marinos unitarios, que representan 70.000 marinos, ha votado una resolución para pedir al Gobierno declare el embargo contra el Japón, Italia y Alemania. (Aima.)

### LONDRES VE BIEN LA ACTITUD YANQUI

LONDRES, 28.—El mensaje del presidente Roosevelt al Congreso y la presentación del proyecto de ley autorizando el aumento de los créditos para la Marina han sido acogidos en Londres con viva satisfacción. Los centros políticos ingleses lo consideran como una contribución a la estabilidad general. (Fabra.)

## La delegación del Comité Nacional de Enlace sale bien impresionada de su visita a los camaradas anarquistas

### Aprecian la magnífica disposición de los socialistas y comunistas de toda la provincia para conseguir la UNIDAD

#### Asisten al Congreso de las J. S. U., siendo calurosamente recibidos

#### LA VISITA A ORIHUELA

Antesayer por la mañana, los camaradas del Comité Nacional de Enlace se trasladaron a Orihuela, donde hicieron varias visitas. La primera fué al alcalde, con quien cambiaron impresiones sobre la situación. Después tuvieron una reunión con los camaradas socialistas y comunistas de la localidad. Aunque en esta localidad no se ha constituido todavía el Comité de Enlace, los compañeros de ambos partidos se comprometieron a trabajar para formarlo.

Posteriormente estuvieron en el local de la U. G. T., donde fueron recibidos por todos los directivos de los Sindicatos de la localidad.

Visitaron la Cooperativa Naranjera, apreciando el espíritu magnífico de los trabajadores y la organización perfecta de la Cooperativa. Los obreros mostraron su alegría por esta visita. Visitaron también la Cooperativa de Hostelería, donde fueron obsequiados por sus dirigentes. Estuvieron también en un Centro oficial, donde observaron que, bajo la dirección entusiasta de un hombre dinámico, todos los elementos que adquieren preparación técnica en aquel Centro trabajan con gran constancia en sus distintas profesiones: ebanistas, carpinteros, pintores, que día y noche y voluntariamente trabajan incansablemente. Los delegados demostraron su satisfacción por el alto espíritu que anima a estos trabajadores, que deben ser orgullo y ejemplo de todas las masas productoras.

#### VISITAS EN ALICANTE

Ayer mañana, los camaradas Ferrerjans y Alvarez cambiaron impresiones con el Comité Provincial de Enlace. Luego salieron de visita a las fábricas, pudiendo apreciar el rendimiento y espíritu de sacrificio de los obreros.

Más tarde visitaron al Comité Provincial de la F. A. I. y a la Federación Local de Sindicatos Unidos. Cambiaron impresiones sobre los principales problemas de la guerra en la provincia. Los camaradas anarquistas y de la C. N. T. facilitaron a nuestros compañeros por su labor unitaria y les expresaron sus deseos de que la unidad del proletariado sea pronto una realidad efectiva.

Ofreída por la Federación Provincial de la U. G. T., tuvo lugar una comida, en un popular restaurante en honor de los camaradas Alvarez y Ferrerjans, a la que asis-

teron los camaradas Deltell, Martínez Sansano, Progreso, Cañizares, Esteban; el Alcalde de Alicante, camarada Santiago Martí; el secretario del Comité Provincial del Partido Comunista, camarada Almansa; Iniesta y Guardiola, del Comité Provincial de Enlace; Arráez, del Partido Socialista; Felisa Melendo, por la Unión de Muchachas; Paqueta Sánchez y Alfonso Rodríguez, del Provincial de la J. S. U.

El homenaje se realizó dentro de la mayor confraternidad, no habiendo discursos al final.

#### OTRA VISITA A ELCHE

Por la tarde, los camaradas Ferrerjans y Alvarez tuvieron una reunión con socialistas y comunistas, mostrándose satisfechos del gran espíritu de camaradería que va prevaleciendo entre ambos Partidos.

De estas reuniones sacaron la impresión de la gran capacidad de los dirigentes de los obreros ilicitanos. También se reunieron con las Directivas de los Sindicatos de la localidad, los cuales mostraron gran interés en que todos los problemas pendientes se resuelvan lo más pronto posible. Luego estuvieron en una Asamblea del Sindicato Metalúrgico. Dirigieron un saludo a los delegados, haciendo votos por la unidad completa entre los Partidos Socialista y Comunista y las dos Centrales sindicales.

Por la noche, los camaradas Ferrerjans y Alvarez, acompañados de los camaradas Arráez y Guardiola, visitaron los talleres de NUESTRA BANDERA, expresando los honores a su visita. De nuestra Redacción marcharon a la de nuestro querido colega "Liberación".

Al enterarse los delegados de que se estaba celebrando un Congreso de la J. S. U., se presentaron en el local donde se celebraba. Ambos camaradas fueron recibidos entusiastamente.

#### HABLA EL CAMARADA FERRERJANS

Después de unas palabras de saludo a los jóvenes, evocó la figura de Tomás Meabe, símbolo de la juventud española.

Hemos pasado—dice—momentos de peligro en los que parecía que peligraba la victoria, pero hoy se ha impuesto la sensatez y las masas saben que hay un Gobierno que sabrá conducirnos a ella.

A vosotros, los de la Juventud, hay

quien os ha tildado de demagogos, pero habréis sabido colocaros en una actitud que nos demuestra a los veteranos de partido que sois una fuerza que ha de servir para forjar el mañana.

Estamos seguros de que las J. S. U. salvarán el país, y nosotros tenemos el deber de velar porque ese sacrificio dé el mayor rendimiento posible.

Ante el peligro que amenaza con destruir nuestras libertades, sabemos sacrificarnos para que nos lleven a la victoria.

Yo hago votos porque las tareas de este Congreso darán a los que están en el frente la sensación de que compartimos su labor. (Aplausos.)

#### HABLA ALVAREZ

Alvarez hace uso de la palabra, y dice que él, que también se considera joven, estima que para él tiene este acto que se celebra doble importancia.

Nosotros, que hemos venido aquí para ver las relaciones entre los elementos de los partidos obreros, hemos de manifestaros que estas relaciones nos han dado una sensación satisfactoria.

No se pueden separar las relaciones de socialistas y comunistas como partidos de las relaciones de las Juventudes con la U. G. T.

Yo he vivido los momentos en que nuestra juventud española pasaba por trances difíciles por la opresión, y hoy estoy orgulloso de ver cómo antes en estos días y después de la guerra, los jóvenes se han unido para luchar y morir por la libertad. (Aplausos.)

Tengo costumbre de decir lo bueno, y lo que hay que hacer para mejorarlo y conseguir el final, y estoy convencido de que no hay un solo socialista unificado que no comprenda la noble tarea que en estos momentos tiene la juventud.

Ella es la que sustituye a los que se ausentan por las necesidades de la guerra, y los inválidos que se pasan por las calles, jóvenes son. El reto es así, la Juventud Socialista Unificada ha de seguir adelante en su labor para conseguir que los jóvenes que en las fábricas luchan como los demás, en la disculpa asien, tengan los mismos derechos que los demás.

Vosotros los jóvenes de precupar de que esos jóvenes inválidos sean reducidos para seguir siendo útiles a la sociedad.

Es necesario que desatendáis a los jóvenes heroicos y aduñéis a todos, conquistando para la guerra a los que no militen en nuestras filas. (Continúa en la página segunda.)

ALICANTE AL DIA

Las mujeres en la guerra

Ya apuntábamos ayer el enorme rendimiento que las mujeres están dando en talleres y fábricas sustituyendo a los hombres que antes ocupaban los mismos puestos y que hoy están en las trincheras de la Libertad.

Otro de los trabajos que las mujeres realizan en la retaguardia, y no menos importante que el anterior, es el conccionar prendas de abrigo para los combatientes y como ha hecho la Agrupación Femenina de Lince, llevárselas a los propios frentes.

Este trabajo de confección de ropas, aparte del que se hace en los Talleres Colectivos, ha dado un excelente resultado y ha ayudado a conservar la moral de nuestros combatientes, pues aunque nada les falta en los parapetos, con los envíos de ropa de la retaguardia, hechos por sus compañeras, comprueban que no están solos en la línea y que las mujeres, a centenares de kilómetros del frente, se preocupan de que todas sus necesidades estén cubiertas.

Cuando la guerra termine, exterminada hasta el último fascista, las mujeres podrán estar orgullosas de la participación que han tenido para lograr la victoria, y con ella la paz.

Información municipal

Comentarios a la sesión del jueves

La tónica de la sesión del jueves último fue la misma que la de la semana anterior, y se comprendió que así ocurriría porque esta sesión pluriárea que todas las semanas celebra el Consejo Municipal es un reflejo de lo que acontece en la vida local. Estando representados en el Consejo todos los sectores de la actividad del vecindario, si en ésta hay alteraciones de importancia indudablemente habrá de tener repercusión allí donde actúan sus representantes.

Este asunto se ha ido haciendo más y más importante, y se ha ido convirtiendo en un problema municipal de primer orden. Sabido es que hoy el problema principal de la retaguardia es el de las subsistencias y que a él se precisa dedicar la más preferente atención. Si este problema encuentra una solución, la vida que a él ven ligados la población también.

Esta tarde, a las cuatro, se reunió el Pleno del Comité provincial de esta Federación para cumplir un precepto estatutario y analizar los importantes puntos del siguiente:

PRIMERO. Toma de posesión de los nuevos vocales de Alcoy, Denia y Villajoyosa. Segundo. Lectura y aprobación, si procede, de las actas anteriores. Tercero. Gestión de la Comisión ejecutiva. Informes de Secretaría. Cuarto. Congreso Provincial. Quinto. Estudio de Ponencias. a) Política de Abastos. b) Federaciones Locales. c) Unidad de acción antifascista. d) Ayuda al Gobierno de la República. e) Adquisición de la organización de la producción, distribución y consumo. f) Legislación social. g) Modificación de la estructura interna de la Federación. h) Situación económica de la Federación. Sexto. Proposiciones urgentes. Séptimo. Ruegos y preguntas. Alicante, 29 de enero de 1938.—El presidente, J. Costas.—El secretario, Luis Deltell.

TRIBUNALES

La muerte de un ermitaño

Ayer comenzó ante el Tribunal Popular n.º 1 la vista de una causa seguida contra José Francisco Sánchez por el delito de homicidio. El hecho ocurrió el 2 de agosto de 1936 en el Campo de Mirra, del término de Villena.

El ermitaño salió con el hacha en el mano y, según se desprende de las declaraciones de su testigo, amenazaba con ella a José Francisco, quien, retrocediendo, lo invitó varias veces a que despusiera su actitud. Como no fue atendido, disparó contra el ermitaño y lo mató.

Ayer se verificó la prueba testifical, y las partes presentaron sus conclusiones definitivas, suspendiéndose el juicio para continuarlo hoy, a las diez de la mañana. UNA ABSOLUCION En el Tribunal de Urgencia se tramitó juicio contra el vecino de Madrid, Juan Agosteo Ferras, acusado de desafección al régimen.

Sindicato Provincial de Arquitectos e Ingenieros (U. G. T.)

En la Asamblea celebrada por el Sindicato Provincial de Arquitectura e Ingeniería, el día 18 de los corrientes se designó para desempeñar el cargo de presidente de dicho Sindicato a Francisco Ramón Lledo y secretario a Jorge Llopis Vicens.

Expulsado del Partido por indisciplina

Ha sido expulsado del Partido Comunista de Dolores, Enrique Montero García, por indisciplina.

VIDA SINDICAL

Uno de los aspectos más interesantes de la vida sindical se encuentra reflejado en la movilización de todos los obreros en torno a los problemas creados por la actual situación. Nuestro Partido que, junto con las demás fuerzas integradas del Frente Popular, dirige los destinos de nuestro país, quiere estudiar con todo detenimiento aquellas cuestiones que afectan a las masas trabajadoras. La verdadera democracia sindical, exponente máximo de la voluntad de los obreros, debe encontrar en estos momentos su pleno desarrollo, ya que son los propios trabajadores quienes deben realizar todo el trabajo necesario encaminado a robustecer la unidad de acción del proletariado español.

CONFERENCIAS COMARCALES

ORDEN DEL DIA 1.º-Situación política. a) Frente Popular. b) Comité de Enlace. c) Política municipal. d) Política de abastos. 2.º-Organización. a) Situación y funcionamiento del Partido en cada localidad. b) Qué es y cómo funciona el Partido. 3.º-Los Sindicatos, la producción y la guerra. 4.º Tareas del Partido en el campo. a) Legislación del Ministerio de Agricultura. b) Colectividad y Cooperativas agrícolas. c) Intensificación de la producción. 5.º-La mujer y las tareas de la guerra.

CALOSA DE ENSARRIA: Día 30.-NOVELLA (a celebrar en ASPE): Día 30.-VILLENÁ: Día 30.-MONÓVAR (a celebrar en ELDA): Día 30.-VILLAJYOYA: Día 30.

Convocatorias y avisos

ORGANIZACIÓN RADIO OESTE.—En Pleno de Comité celebrado anteaer se tomó el acuerdo de celebrar el Pleno preparatorio del próximo sábado, a las cinco y media de la tarde.

CELULA NUESTRA BANDERA.—Reunión el sábado a las seis y media. RADIO SAN JUAN.—Todos los militantes de este Radio deberán pasar a llenar la ficha para entregársela el nuevo carnet.

FRACCION AGENTES DE COMERCIO.—Se convoca a la Fracción Comunista de Agentes Comerciales a reunión hoy sábado, seis de la tarde, en la Secretaría sindical.

Federación Provincial Obrera (U. G. T.)

Esta tarde, a las cuatro, se reunió el Pleno del Comité provincial de esta Federación para cumplir un precepto estatutario y analizar los importantes puntos del siguiente:

TRIBUNALES

La muerte de un ermitaño

Ayer comenzó ante el Tribunal Popular n.º 1 la vista de una causa seguida contra José Francisco Sánchez por el delito de homicidio. El hecho ocurrió el 2 de agosto de 1936 en el Campo de Mirra, del término de Villena.

El ermitaño salió con el hacha en el mano y, según se desprende de las declaraciones de su testigo, amenazaba con ella a José Francisco, quien, retrocediendo, lo invitó varias veces a que despusiera su actitud. Como no fue atendido, disparó contra el ermitaño y lo mató.

Ayer se verificó la prueba testifical, y las partes presentaron sus conclusiones definitivas, suspendiéndose el juicio para continuarlo hoy, a las diez de la mañana. UNA ABSOLUCION En el Tribunal de Urgencia se tramitó juicio contra el vecino de Madrid, Juan Agosteo Ferras, acusado de desafección al régimen.

Santiago Sancho Pelayo

Hace unos días publicamos la noticia de la expulsión de este camarada, acusado por la base de faltar a las normas disciplinarias de nuestro Partido. Hoy nos escriben los camaradas de su Célula haber tomado la resolución de admitirlo a la membresía de su magnífico comité durante nuestra ofensiva en Teruel.

Ejemplos a imitar

Tenemos el deber de dar a conocer a la opinión antifascista, para que sirva de estímulo, la labor realizada por los compañeros ferroviarios que prestan sus servicios en la estación de Lorca, los cuales, al enterarse que había mercancías en el muelle de Alicante sin retirar por falta de vagones, y existiendo, en cambio, vagones cargados de carbón desde hace mucho tiempo en la estación de Lorca, constituyeron las brigadas de chefferos y voluntarios para ir a retirar el carbón retenido en un solo vagón en esa estación. Como esto es una verdadera labor antifascista digna de mención, para que sea imitada esta obra por todos los trabajadores en general, así lo hacemos constar.

Consejo Municipal de Alicante

HALLAZGO En la Secretaría del Ayuntamiento, y a disposición de quien acredite ser su dueño, se encuentra una maleta conteniendo un saquito con cierto producto, hallado en un vagón de estación de ferrocarril de esta capital.

Cinema y Teatros

IDEAL.—"Lupolini, el terror de Chicago", film de José Bohr. Estos americanos explotan sus tipos hasta la saciedad. En España hemos tenido "gangsters" mucho más peligrosos que el mismísimo Al Capone—Lerroux, por ejemplo—y nunca se nos ha ocurrido filmar una cinta a base de tan siniestro personaje.

Este "Lupolini" es un "ganster" de opereta, si recordamos películas como "Scarface", poema de tiros y ametralladora, donde Paul Muni se reveló como el excelente actor que admiramos.

José Bohr—director y protagonista—se nos presenta como "el diablo de Hollywood". El cronista ha estado en Hollywood, pero supone que allá, como en todas partes, el número de necios debe ser infinito.

PRINCIPAL.—"Las colegialas", super-revista de Miguel Diaz. Estas obras que se nos presentan como super-revistas, super-comedias, etc., suelen ser siempre supermalísimas.

En España, las obras que se han mantenido más largamente en cartel han sido siempre las peores. Una joya de nuestro teatro lírico "El casorio" de Guridi apenas si duró unos días cuando su estreno en Barcelona, en cambio, aquellas porquerías que por entonces estrenaba Guerrero alcanzaban fácilmente las cien representaciones.

"Las colegialas" ha llegado a las docientas. Claro está que son unas "colegialas" que dicen y cantan cosas del peor gusto. A nosotros, que creemos que el pueblo está derramando su sangre por una nueva cultura, no nos hace por una gracia esta clase de espectáculos. Verdaderamente, si hemos de continuar como en la antigua España cañí..., para eso viaje no necesitábamos las alforjas.

Administración Principal de Correos de Alicante

AVISO Se pone en conocimiento del público en general que hasta las 17 horas del día 30 del actual pueden cursarse a esta Jefatura Instancias solicitando una de las ocho plazas de carteros urbanos interinos, que han de ser provistas con arreglo al Decreto de 4 del corriente. Informes en la Secretaría de esta Administración principal. El administrador principal, José Uribe.

Consejo Provincial

LA SESION PROXIMA El próximo día 31 celebrará sesión pública el Pleno del Consejo Provincial. Al orden del día de esta sesión van los asuntos aprobados por la Comisión Permanente en el transcurso del mes que finalizó y un oficio del presidente de la Caja de Previsión de la Región Valenciana, colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, en el que se agradecen las gestiones llevadas a cabo por el Consejo Provincial de Alicante en pro de la centralización de la referida Caja, manteniendo su autonomía.

Pérdida

En el Mercado de Abastos se extravió la tarde del día 26 un carnet del Seguro Rojo Internacional a nombre de José García García. Contiene una cantidad de dinero y dos tarjetas de racionamiento de tabaco. Se ruega la devolución en la portería de Mártires, n.º 1.

Sindicato Provincial Sidero-metalúrgico

Hemos recibido del Sindicato Provincial Sidero-metalúrgico una extensa Circular que no podemos publicar por falta de espacio; no obstante, y por su importancia, destacamos de los diez puntos que consta, los siguientes:

5.º Que se nacionalicen todas las Industrias que dependen directamente de Guerra, y muy en particular la Industria sidero-metalúrgica.

10.º Que se autorice al Comité Central a que emprenda una gran campaña en el seno de todos los Sindicatos agrupados en la Federación Sidero-metalúrgica, pidiéndole que celebre una Conferencia político-económica de nuestra Industria.

Patentizando el deseo de acercamiento con la C. N. T. a resolver los grandes problemas que tenemos planteados en este orden, y que tan necesarios son para el futuro de la guerra y de nuestra revolución.

Consejo Municipal de Alicante

HALLAZGO En la Secretaría del Ayuntamiento, y a disposición de quien acredite ser su dueño, se encuentra una maleta conteniendo un saquito con cierto producto, hallado en un vagón de estación de ferrocarril de esta capital.

PRINCIPAL.—"Las colegialas", super-revista de Miguel Diaz. Estas obras que se nos presentan como super-revistas, super-comedias, etc., suelen ser siempre supermalísimas.

En España, las obras que se han mantenido más largamente en cartel han sido siempre las peores. Una joya de nuestro teatro lírico "El casorio" de Guridi apenas si duró unos días cuando su estreno en Barcelona, en cambio, aquellas porquerías que por entonces estrenaba Guerrero alcanzaban fácilmente las cien representaciones.

"Las colegialas" ha llegado a las docientas. Claro está que son unas "colegialas" que dicen y cantan cosas del peor gusto. A nosotros, que creemos que el pueblo está derramando su sangre por una nueva cultura, no nos hace por una gracia esta clase de espectáculos. Verdaderamente, si hemos de continuar como en la antigua España cañí..., para eso viaje no necesitábamos las alforjas.

Administración Principal de Correos de Alicante

AVISO Se pone en conocimiento del público en general que hasta las 17 horas del día 30 del actual pueden cursarse a esta Jefatura Instancias solicitando una de las ocho plazas de carteros urbanos interinos, que han de ser provistas con arreglo al Decreto de 4 del corriente. Informes en la Secretaría de esta Administración principal. El administrador principal, José Uribe.

Consejo Provincial

LA SESION PROXIMA El próximo día 31 celebrará sesión pública el Pleno del Consejo Provincial. Al orden del día de esta sesión van los asuntos aprobados por la Comisión Permanente en el transcurso del mes que finalizó y un oficio del presidente de la Caja de Previsión de la Región Valenciana, colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, en el que se agradecen las gestiones llevadas a cabo por el Consejo Provincial de Alicante en pro de la centralización de la referida Caja, manteniendo su autonomía.

Pérdida

En el Mercado de Abastos se extravió la tarde del día 26 un carnet del Seguro Rojo Internacional a nombre de José García García. Contiene una cantidad de dinero y dos tarjetas de racionamiento de tabaco. Se ruega la devolución en la portería de Mártires, n.º 1.

EN LA ENCRUCIJADA

¿Se atreve Mussolini a agarrar al toro por las astas?

Por UN DIPLOMATICO CON BOINA

La sangría de Abisinia, que costó a Mussolini 18.000 millones de liras, sin otro resultado que zarzales y arenales desiertos, más la sangría de España, que le cuesta unos 300 millones mensuales, pone a la Italia fascista en un callejón sin salida.

La resistencia del Ejército antifascista español hace perder la cabeza a Mussolini.

En París y Londres se confirma que prepara un plan intervencionista. Parece que tiene la intención de retirarse del Comité de No Intervención y enviar un Cuerpo expedicionario de 80.000 efectivos a Franco, así como artillería y aviación.

La potencia militar del Ejército republicano español parará ese golpe, que se anuncia para marzo.

Y no pecamos de ilusos al decir que en estos próximos meses se juzgará el envite definitivo de la partida. No se puede ser profeta del porvenir ni prever el resultado de las guerras que desangran las virtudes de Italia, Alemania, China y España.

Pero como China y España no son veniables, es posible que 1938 asista al incendio universal. Esto puede ocurrir si los Gobiernos francés e inglés se empeñan en dejar las manos libres a los Estados fascistas contra los países débiles. China, España, Checoslovaquia, Austria, la U. R. S. S., que había de ser el muro del capitalismo, constituyen el precio del chalaneo.

Los "gangsters" japoneses, alemán e italiano dicen, en lenguaje de malhechores, a Francia, Inglaterra y Norteamérica: "Vosotros tenéis el viento lleno y coméis a dos carrillos. Poseéis todas las materias primas. Nosotros, pues, queremos un puesto en el banquete. Si no nos dais parte en el botín arrojamos al mundo a la guerra y perturbaremos vuestro tranquilo disfrute."

Mussolini, con el mayor calor del mundo, echó en cara a Inglaterra, cuando le rapta de Abisinia, que con el mismo derecho que había conquistado su Imperio a sangre y fuego, él podía hacer lo mismo.

¡Ah! Pero en este nuevo reparto del mundo y la horrible noche medieval de esclavización que pretenden el fascismo tienen que hablar los pueblos de todo el Planeta. Y así como de la guerra europea surgió la U. R. S. S. liberada, y ahora la resistencia de China y Es-

Ultima hora

LA "GLORIOSA" BOMBARDEA ZARAGOZA

VALENCIA, 28 (2 m).—En el día de ayer, una escuadrilla de la aviación republicana realizó un bombardeo sobre la capital zaragozana. Nuestros aparatos cumplieron y batieron plenamente los objetivos militares que se les asignó.

ACTO DE HONRADEZ DEL RESPONSABLE DEL HOTEL INGLÉS VALENCIA, 29 (2 m).—El presidente de la Audiencia ha manifestado a los periodistas que tenía verdadera satisfacción en consignar públicamente el acto de honradez realizado por el responsable del Hotel Inglés, Antonio Domínguez, quien ayer se personó en el Juzgado de guardia para hacer entrega de un paquete contenido en la suma de 22.700 pesetas en billetes, que encontró entre las ropas de una de las víctimas del último bombardeo, que se encontraba hospedado en dicho Hotel. Identificada la víctima, resultó ser un vecino de Galapagar, provincia de Madrid, que se encontraba en Valencia en gestiones encomendadas por el Consejo Municipal del pueblo.

La persecución anti-comunista en Polonia

VARSOVIA, 28.—Han sido condenados por un Tribunal de esta capital a penas de dos a diez años de prisión 27 comunistas por el hecho de hacer propaganda entre sus compañeros de trabajo.—(Fabra.)

China, agradecida al presidente Roosevelt

HANKOU, 28.—El Gobierno chino y numerosas organizaciones de Hankou han enviado al presidente Roosevelt telegramas expresivos en los que se agradecen la iniciativa que ha tomado para socorrer al pueblo chino.—(Fabra.)

Protesta enérgica del Gobierno yanqui contra el Japón

WASHINGTON, 28.—El Departamento de Estado comunica que el embajador de los Estados Unidos en Tokio ha protestado enérgicamente contra el atropello por las tropas japonesas de los derechos americanos en Nankin y otras ciudades chinas.—(Fabra.)

Aumenta la tensión soviético-japonesa

TOKIO, 28.—Se asegura que las autoridades militares van a retirar de la U. R. S. S. a la mayoría de los oficiales intérpretes japoneses. La tensión entre los dos países sigue en pie, a consecuencia del suceso del atropello por los nipones.—(Fabra.)

Depende—según Madame Tabouis—de la actitud que adopten Francia, Inglaterra, Estados Unidos y la U. R. S. S.

PARIS, 28.—La Prensa dedica sus comentarios a la sesión del Consejo de la S. de N. Madame Tabouis dice en su comentario: "El éxito o fracaso de esta iniciativa depende íntegramente de la actitud que adopten Francia, Inglaterra, la U. R. S. S. y los Estados Unidos en la primavera próxima cuando los países autoritarios provoquen dificultades en Europa Central por el asunto de Austria y por la anunciada ofensiva en España, sincronizada al mismo tiempo con una ofensiva contra Inglaterra en Hong-Kong."

Si la actitud de los grandes países es firme, es seguro que la S. de N. vivirá y vivirá mejor en el futuro.—(Febus.)

El plan Zeeland sobre una colaboración internacional de los países

LONDRES, 28.—El plan Zeeland consiste en esencia en los siguientes principios: 1.º Negociación entre Francia, Inglaterra, Alemania, Italia y los Estados Unidos, para ver si se llega a una colaboración económica internacional sobre la base del informe. 2.º Dirigirse a todos los Estados invitándoles a dar a conocer con qué dificultades tropiezan en sus relaciones económicas los concursos que precisan y el que pueden prestar. 3.º Refrendo por la vía diplomática de los acuerdos de principios a que llegaran los interesados. El informe promueve una conferencia que prepare cuanto se ne-

cesite para la firma del acuerdo. El informe propone una conferencia de los Comunes.—(Alma.)

NORTEAMERICA, CONTRA LAS CONCESIONES ECONOMICAS A LAS DICTADURAS FASCISTAS WASHINGTON, 28.—El informe de Van Zeeland ha sido acogido en los Estados Unidos con reserva. La idea de una conferencia de cinco con la participación americana parece que será rechazada. La ley de Johnson, que prohíbe la concesión de créditos a los países que no han pagado las deudas de guerra y, además, la opinión pública americana se muestra muy hostil a cualquier concesión económica o financiera a los países dictatoriales.—(Fabra.)

Una circular de la Dirección General del Transporte

BARCELONA, 28 (6 t).—La Dirección general del Transporte ha dirigido una circular a los propietarios de vehículos de coches, camiones, furgones, etc., para que se encuentren estacionados en cualquier otro punto de diversión, serán incautados por los agentes, sin derecho a reclamación de ninguna clase.—(Febus.)

Se requisarán los coches que no cumplen una función útil para la guerra

BARCELONA, 28 (6 t).—La Dirección general del Transporte ha dirigido una circular a los propietarios de vehículos de coches, camiones, furgones, etc., para que se encuentren estacionados en cualquier otro punto de diversión, serán incautados por los agentes, sin derecho a reclamación de ninguna clase.—(Febus.)

Se desea saber...

El paradero de Antonio Gómez Trujillo, Juan Gómez Luque y Juan Gordero Espinosa, de Almojiza (Málaga). De Pedro Gómez Galván y de Francisco Luque, también de la provincia de Málaga. Noticias: a Antonio Gómez Luque, 1.ª División, 28 Brigada, 112 Batallón de Ametralladoras.

Ultima hora

LA "GLORIOSA" BOMBARDEA ZARAGOZA

VALENCIA, 28 (2 m).—En el día de ayer, una escuadrilla de la aviación republicana realizó un bombardeo sobre la capital zaragozana. Nuestros aparatos cumplieron y batieron plenamente los objetivos militares que se les asignó.

ACTO DE HONRADEZ DEL RESPONSABLE DEL HOTEL INGLÉS VALENCIA, 29 (2 m).—El presidente de la Audiencia ha manifestado a los periodistas que tenía verdadera satisfacción en consignar públicamente el acto de honradez realizado por el responsable del Hotel Inglés, Antonio Domínguez, quien ayer se personó en el Juzgado de guardia para hacer entrega de un paquete contenido en la suma de 22.700 pesetas en billetes, que encontró entre las ropas de una de las víctimas del último bombardeo, que se encontraba hospedado en dicho Hotel. Identificada la víctima, resultó ser un vecino de Galapagar, provincia de Madrid, que se encontraba en Valencia en gestiones encomendadas por el Consejo Municipal del pueblo.

La persecución anti-comunista en Polonia

VARSOVIA, 28.—Han sido condenados por un Tribunal de esta capital a penas de dos a diez años de prisión 27 comunistas por el hecho de hacer propaganda entre sus compañeros de trabajo.—(Fabra.)

China, agradecida al presidente Roosevelt

HANKOU, 28.—El Gobierno chino y numerosas organizaciones de Hankou han enviado al presidente Roosevelt telegramas expresivos en los que se agradecen la iniciativa que ha tomado para socorrer al pueblo chino.—(Fabra.)

Protesta enérgica del Gobierno yanqui contra el Japón

WASHINGTON, 28.—El Departamento de Estado comunica que el embajador de los Estados Unidos en Tokio ha protestado enérgicamente contra el atropello por las tropas japonesas de los derechos americanos en Nankin y otras ciudades chinas.—(Fabra.)

Aumenta la tensión soviético-japonesa

TOKIO, 28.—Se asegura que las autoridades militares van a retirar de la U. R. S. S. a la mayoría de los oficiales intérpretes japoneses. La tensión entre los dos países sigue en pie, a consecuencia del suceso del atropello por los nipones.—(Fabra.)

Depende—según Madame Tabouis—de la actitud que adopten Francia, Inglaterra, Estados Unidos y la U. R. S. S.

PARIS, 28.—La Prensa dedica sus comentarios a la sesión del Consejo de la S. de N. Madame Tabouis dice en su comentario: "El éxito o fracaso de esta iniciativa depende íntegramente de la actitud que adopten Francia, Inglaterra, la U. R. S. S. y los Estados Unidos en la primavera próxima cuando los países autoritarios provoquen dificultades en Europa Central por el asunto de Austria y por la anunciada ofensiva en España, sincronizada al mismo tiempo con una ofensiva contra Inglaterra en Hong-Kong."

Si la actitud de los grandes países es firme, es seguro que la S. de N. vivirá y vivirá mejor en el futuro.—(Febus.)

El Partido Comunista de Granada continúa recaudando para la Campaña de Invierno

Ultimamente se han recibido en el Comité Provincial del Partido Comunista de Granada (Baya) los comunicados de los Rápidos siguientes, con destino a la campaña nacional pro Campaña de Invierno: Radio Comunista de Buregueta, 100 pesetas; Radio Comunista de Cástaros, 250 pesetas; Radio Comunista de Chertin, 250 pesetas.

Disposiciones de la «Gaceta»

BARCELONA, 28 (6 t).—La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones: Justicia.—Nombrando magistrado suplente del Tribunal especial de Alta Tiranía y Espionaje, el que lo es de la Audiencia de Cuenca, don Miguel de Mora Requena. Defensa Nacional.—Circular sobre información para conceder la Placa Laureada de Madrid al Mayor de Caballería, don Manuel Fontela Frol. Instrucción Pública.—Imponiendo una multa de 10.000 pesetas al farmacéutico don Manuel Rodríguez Barrón. Disponiendo se organicen equipos sanitarios con la denominación de Unidades Médicas Rurales para la asistencia médica sanitaria en zonas rurales. Trabajo.—Nombrando presidente del Consejo de Trabajo a don Miguel Santaló. Designando a don Antonio Fabra Rivas y don Manuel Altamira Miralles para asistir al Consejo de la Oficina Internacional del Trabajo (Febus.)

La delegación del Comité Nacional de Enlace...

(Viene de la página primera) Expone cómo vive el obrero ruso, y asegura que el proletariado soviético está dispuesto a ayudar al español para ganar la guerra.—(Aplausos.)

Los concurrentes entonan "Internacional". El presidente hace un breve resumen y dice que a la U. G. T. le da la promesa de nuestra colaboración, y a los compañeros del Comité de Enlace el que pueden acudir al Comité Central que está dispuesto a trabajar.—(Aplausos.)

Usado por la censura

Usado por la censura